

建驛站需一年 2招分流活雞

兩地雞分時段出欄 倘禽流感轉地檢測

香港文匯報訊(記者 張文鈴)政府正物色地方分流暫存內地活禽,但仍然未有定案。食物及衛生局局長高永文昨日與本地活家禽業界代表會面,他在會後說,早前提出以虎地坳作為分流內地活雞地點,考慮到規劃、檢驗及檢疫等安排,相信要一年時間才做到,所以提出兩個應急方案,包括將內地與本港活雞出欄時段分開,和當有雞隻驗出禽流感後,本港活雞會送到另一個地方檢測及核數,再直接運到零售點。至於業界提出的賠償方案,當局會再與業界商討。不過,有本地雞農批評應急方案是原地踏步,已經向食衛局發律師信,要求未做到分流不要進口內地雞。

高永文昨晨與約20多名本地活家禽業界代表會面,他表示業界關注暫停內地活雞來港,令他們損失很大,強烈要求盡快恢復供應。他又指,當局參考過業界的建議,假如四個月內未能落實暫停內地和本港活雞的分流措施,而恢復內地活雞供港後,將會繼續運往長沙灣臨時家畜批發市場,但確保兩批雞隻的出欄時間不會重疊,因此即使內地活雞被驗出帶有禽流感而需要銷毀,亦能減低本地雞隻需要銷毀的數量。

地點考慮打鼓嶺或洪水橋

他續說,若內地供港雞隻驗出帶有禽流感,長沙灣臨時批發市場要關閉21天時,政府將會容許本地雞場將本港活雞送到另一個地方檢測及核數,再直接運到零售點。初步考慮有兩個地點,包括打鼓嶺前政府農場和業界剛提出的一個從前用來養殖家畜、現時已暫時廢棄的地方,據了解是一個位於洪水橋的前餵場。政府亦就這兩個地方是否分別適合檢查核對和分流用途作出評估及規劃,希望爭取此方案能夠在4個月內完成。

高永文:應急方案非長遠

但對於有關應急方案為何不能成為長遠方案,高永文解釋,應急方案和分流方案兩者的要求是不同的。由於分流方案涉及內地活雞,所以一定要考慮它附近三公里範圍內有沒有活家禽養殖場,但如果是一個應急方案,只需要一個地方讓運送雞隻去零售點的車輛也可以去,並可以清洗雞籠便可。高永文重申,不會放棄為內地供港活雞尋找分流方案,期望當局於兩個星期內就不同的方案能夠有一個比較清晰的時間表,並會繼續與業界商討。

業界體諒局方有心無力

活家禽批發商會會長徐名團在會後亦表示,業界體諒局方有心無力。他說,政府讓內地和本港活雞不同時間到批發市場的方案,出現禽流感時只能令殺雞數量減少。他說業界曾提供分流選址,但局方指三公里內有雞場而未能成事。批發及零售界立法會議員方剛則指,政



高永文重申,不會放棄為內地供港活雞尋找分流方案。香港中通社

徐名團希望政府要有短中長期各種方案。

府的方案需要多個月準備,令業界未能即時復工,他希望政府要有短中長期各種方案。

雞農擬告政府行政失當

另外,有本地雞農對當局的應急方案反應很大,認為要承擔可能再次損失的風險,要求政府未做好分流就不應該進口內地活雞,已經向食物及衛生局局長高永文發律師信。雞農鄭展強稱如果政府沒有回應,考慮入稟告政府行政失當。

新界養雞同業會不滿漁護署安排,將本地活雞及內地活雞一同存放在長沙灣臨時家畜批發市場,早前為此入稟申請司法覆核及禁制,案件排期於下月3日在高等法院開庭。

伊院遺失USB 或洩92病人私隱

香港文匯報訊 伊院沙伯醫院昨日證實藥劑部員工於2月18日遺失一隻無加密「手指」(USB記憶體),內存92名病人資料,包括藥單或與配藥相關的資料,有關職員已即時在藥劑部內尋找。藥劑部主管於2月21日知悉事件後,已即時聯絡逾百名同事,但仍未尋獲該「手指」。藥劑部於當日通知院方,院方接獲部門呈報事件後,已透過早期事故通報系統將事件呈報醫管局總辦事處。伊院相信「手指」於藥劑部管轄範圍內遺失,故暫列物件誤放處理,並認為有關的資料外洩機會不高。截至昨日仍未尋獲,故向警方及個人資料私隱專員公署報告。

伊院現正聯絡所有受影響病人或家屬,並向各人致歉及解釋事件不會影響其醫療服務。至今未有接獲病人資料外洩的查詢和記錄。

去年驗13,400蔬菜 2農藥超標



立法會食物安全及環境衛生事務委員會成員昨天前往文錦渡,視察內地蔬菜供港進口檢疫情況。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)立法會食物安全及環境衛生事務委員會成員昨天前往文錦渡,視察內地蔬菜供港進口檢疫情況。食物安全中心指出,去年在文錦渡共抽取約13,400個蔬菜樣本,只有2個樣本發現農藥殘留量超標,當局已向內地方面通報,並跟進有關樣本來源地的情況。

議員視察文錦渡食管辦

立法會食物安全及環境衛生事務委員會數名議員,昨天晚上前往文錦渡食品管制辦事處視察,了解政府對進口蔬菜的監察及檢測情況。現時每日有約260至280架次的內地菜車,經文錦渡進入本港,食安中心去年在文錦渡口岸,一共檢查了約32,700架次運載蔬菜的車輛,全部無發現蔬菜來源與付運文件不符合情況,平均每天抽取約36個樣本作化驗,共抽取約13,400個蔬菜樣本作農藥殘留檢測,合格率達99.9%。

食安中心高級總監張麗娟表示,去年有2個蔬菜樣本發現有機磷超標,已經立刻通知內地檢驗檢疫局跟進情況。她又指,內地當局會先調查驗出殘留農藥蔬菜的種植基地,了解土壤和水質等是否有問題,在過程中會暫停這個種植基地的蔬菜供港,直至完成改善工作並通過樣本化驗結果合格後,才會重新容許供港。委員會主席黃碧雲表示,希望中心增加抽查蔬菜樣本數量,並完善追蹤機制,在發現有問題蔬菜時,能夠追蹤來源的其他進口蔬菜,方便調查。

劉迺強斥記協雙重標準

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)基本法委員會委員劉迺強日前批評香港記者協會未有公平處理其被《信報》「滅聲」的投訴是雙重標準,指記協昨日發表聲明稱,劉迺強的指控「不符事實」,指劉迺強應提出具體資料才能跟進。劉迺強昨日反駁指,正因《信報》沒有充分理由取消其專欄才突顯問題所在,記協有責任去主動調查,要他就投訴提交「詳細資料」才能跟進是「莫須有」和「無理取鬧」。

「監察傳媒操守議會」前日舉辦關注傳媒操守的集會,並以錄音方式播出劉迺強,指記協未有公平處理其被《信報》「滅聲」的投訴,完全是「雙重標準」。記協昨日的聲明稱,記協查證後,發現劉迺強當時沒有提供具體資料證實《信報》如何「赤裸裸無端剝奪我(劉迺強自稱)的言論自由」,又指劉迺強並無提及是哪些文章引起爭議和引起什麼爭議,在劉迺強未提供進一步

資料前,記協無法向被指控的傳媒機構查問及要求對方回應,故此未能處理有關投訴。

指無處理專欄被投訴

劉迺強昨日出席香港發展論壇前向傳媒表示,《信報》由一名他從未交往過的編輯以電郵傳達取消其專欄的信息,該信提到由於他的一些文章引起爭議,經內部討論,着他不用再寫專欄。他早於2012年1月底向記協投訴,並將《信報》有關電郵轉交記協,其後曾與記協電郵來往3次,但記協仍無採取行動。

就記協聲稱劉迺強應提出具體資料並指明是哪篇文章,劉迺強指出,《信報》方面根本提出具體原因去取消他的專欄,也沒有指明是和哪篇文章有關,記協在電郵亦能清楚看到《信報》信件內容,記協仍然要他提出具體資料是無理取鬧,無中生有,絕不是記協不處理

其投訴的理由。他說:「就是《信報》沒有提出足夠資料去取消其專欄,才顯示了言論自由的問題,要去查,如果有足夠理由和資料就不會構成問題啦!」

記協收「舉報」散白色恐怖

劉迺強強調,他是被「滅聲」的「活生生」例子,作為記協應主動調查。然而,另一時事評論員劉銳紹在《成報》的情況比他輕,因《成報》已說明對劉銳紹的影響屬版面調動關係,而且有通知期,和他被《信報》即時取消專欄明顯不同,但記協卻高度重視劉銳紹的情況,反映出記協的偽善和雙重標準。

另外,記協借日前所謂「滅聲遊行」有2,000多人參與之舉,試圖掀起「白色恐怖」。

記協主席岑倚蘭昨日在接受電台訪問時稱,前線記者或中層在遇到傳媒「自我審查」的情況時,應向記協「匯報」,記協會視乎不同事實和情況,將具體數字在記協刊物及有關言論自由的報告中刊登。副主席任美貞更聲言,他們正準備收集記者被刪稿及採訪敏感議題被阻等資料再公布,讓公眾知道知情權如何「被損害」。



每年農曆正月廿六日是觀音開庫大日子,不少善信都會一早於廟宇外輪候,希望借得「愈多愈好」。當中人氣最旺的紅磡觀音廟,入黑後已有逾700名善信在廟外排隊等候借庫,場面熱鬧。據了解,紅磡觀音廟借庫利是金額由3,000萬元至10億元不等,與去年相若,而大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟的借庫利是則「加碼」,由去年300萬元至8億元,增至今年600萬元至10億元不等,升幅逾25%。文:文森、圖:劉國權

熱烈歡迎
黑龍江省委副書記、省長陸昊率團蒞港暨
祝賀「2014黑龍江(香港)經貿交流活動」
圓滿成功

李嘉音 敬賀

熱烈歡迎
黑龍江省委副書記、省長陸昊率團蒞港暨
祝賀「2014黑龍江(香港)經貿交流活動」
圓滿成功

伍淑清 敬賀

市區重建局 - 九龍觀塘市中心項目第二及第三發展區

邀請有興趣人士提交發展意向

市區重建局(「本局」)現邀請有興趣參與發展下列項目的人士,提交發展意向:-

項目	地點	大約地盤面積(平方呎)	大約總樓面面積上限(平方呎)
九龍觀塘市中心項目第二及第三發展區	將稱為新九龍內地地段第6514號	234,000	1,850,000

有興趣參與此項目的人士可(i)在本局下述辦事處索取邀請書;或(ii)經以下網址下載邀請書:
<http://www.ura.org.hk/tc/announcements-and-notices/eoi-for-property-development.aspx>。如任何人士要查詢更多有關此項目的資料,請聯絡本局何志偉先生(電話號碼:2588 2672;電郵:DCWHo@ura.org.hk)。

有興趣參與此項目的人士請將已填妥及簽署的回覆表格(附於邀請書內)連同所需資料(回覆表格及所有資料一式兩份)放置信封內封密,並必須在信封面註明「機密」及「市區重建局項目 - 九龍觀塘市中心第二及第三發展區重建項目發展意向書」,並註明收件人為「市區重建局工程及合約總監林偉能先生」,並於二零一四年四月八日(星期二)下午五時正前將上述內附回覆表格和有關資料的密封信封送達本局位於香港中環皇后大道中183號中環大廈26樓辦事處及投入指定的收集箱內。

以上只用作邀請有興趣人士提交發展意向,不應視為本局提出之要約的邀請或要約。

今日香港天氣預測

2014年2月25日 星期二

大致多雲,初時有一兩陣微雨,日間短暫時間有陽光

氣溫: 16°C-20°C 濕度: 70%-95%

潮漲: 06:11(1.3m) 16:35(2.0m)

潮退: 08:57(1.2m) -

日出: 06:49 日落: 18:25

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	其他
26/2(星期三)	16°C-20°C	70%-95%	短暫時間有陽光,能見度較低
27/2(星期四)	16°C-21°C	70%-95%	部分時間有陽光,早晚有幾陣薄霧
28/2(星期五)	16°C-20°C	75%-95%	部分時間有陽光,早晚有幾陣薄霧
1/3(星期六)	17°C-22°C	70%-95%	部分時間有陽光,早晚沿岸有霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 中

指數	說明
1-3 低	一般空氣質素監測站設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門
4-6 中	
7 高	
8-10 甚高	
10+ 嚴重	

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
大連	1°C	8°C	多雲
廣州	14°C	24°C	多雲
貴陽	4°C	9°C	有雨
海口	17°C	27°C	多雲
長沙	9°C	10°C	有雨
成都	6°C	15°C	多雲
重慶	9°C	14°C	多雲
呼倫貝爾	-2°C	8°C	有雨
濟南	6°C	15°C	煙霧
昆明	9°C	21°C	天晴
蘭州	0°C	16°C	天晴
拉薩	-4°C	12°C	天晴
南昌	9°C	12°C	有雨
南京	8°C	11°C	有雨
南寧	14°C	19°C	有雨
上海	8°C	11°C	有雨
瀋陽	0°C	12°C	煙霧
石家莊	2°C	9°C	多雲
台北	15°C	24°C	多雲
太原	1°C	10°C	多雲
天津	2°C	11°C	煙霧
烏魯木齊	-13°C	-7°C	多雲
武漢	7°C	11°C	有雨
西安	3°C	10°C	多雲
廈門	13°C	22°C	多雲
寧波	-8°C	12°C	多雲
西寧	-1°C	11°C	密雲
鄭州	5°C	11°C	驟雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	20°C	30°C	多雲
新德里	10°C	24°C	有霧
首爾	1°C	12°C	天晴
新加坡	24°C	33°C	天晴
東京	4°C	13°C	天晴
悉尼	16°C	31°C	驟雨
悉尼	20°C	27°C	天晴
倫敦	8°C	12°C	多雲
馬德里	3°C	11°C	有雨
莫斯科	-2°C	1°C	天晴
巴黎	5°C	15°C	天晴
羅馬	2°C	11°C	多雲
台北	15°C	24°C	多雲
日內瓦	-2°C	11°C	多雲
里斯本	8°C	13°C	驟雨
檀香山	19°C	27°C	驟雨
洛杉磯	12°C	21°C	有霧
紐約	-1°C	1°C	天晴
三藩市	9°C	19°C	天晴
多倫多	-11°C	-7°C	多雲
溫哥華	-1°C	3°C	密雲
華盛頓	1°C	7°C	天晴